

“如果俺妈活着,指不定还不如俺后妈对我好,后妈就是俺亲妈。”5月10日,家住刘集镇冉老庄30岁的冉辉说。

## 中牟最美“后娘” 屈爱勤无怨无悔持家20年



### 继母似亲母,以诚心换真心

1987年,中牟县刘集镇冉老庄村3岁的冉辉失去了生母,父亲冉刚学是一名职工,家庭条件“相当普通”,第二年,比冉刚学小14岁的屈爱勤不顾

家人反对毅然来到冉家,和冉刚学共同挑起了家庭重担。刚开始,冉辉对继母屈爱勤有抵触情绪,屈爱勤以心换心,以诚相待,特别是

对待孩子与亲生母亲没两样,不讲得失,不打折扣。慢慢的,冉辉开始接受屈爱勤,并开始喊她妈,冉刚学看到眼里,喜在心里。

### 教子有方,用爱经营家

没有社会阅历的屈爱勤,也知道教育子女是头等大事,屈爱勤自小勤快干净,家里收拾得有条有理,被子叠成豆腐块,家里一天

一清洁。在孩子学习方面,屈爱勤教育冉辉要独立思考,并每天和冉辉一起学习做作业,从不间断。2001年中招考试,冉辉成绩名列全

县前10名。屈爱勤教育冉辉诚实守信,要懂礼貌,“是她教会了我一生做人的道理,才让我今天走得这么远。”冉辉说。

### 不离不弃,毅然撑起家

2003年,冉刚学工作单位濒临破产,工资没着落,家庭一度陷入困境。为了养活一家人,屈爱勤整天早出晚归,白天当工人,晚上做钟点工。2007年,冉辉的弟弟被确认为急性白血病,屈爱勤为了挽救儿子的生命,有了去黑市卖血卖肾的

念头,遭到家里人的一致反对。最终孩子因找不到适配的骨髓离开了人世,屈爱勤也病倒在床。冉刚学说:“孩子走了之后,爱勤瘦得就剩78斤,我看着别提有多难受。”他深知对不起屈爱勤,劝她趁年轻,再找个好人家。屈爱勤怎么也不同

意,她说既然来到这里,即使再大困难也不会走。屈爱勤的做法得到了冉辉姑姑、姥姥的一致称赞。

如今的屈爱勤担任起看养孙子的责任,她说:“我只是做了一个妻子和一个母亲该做的事,我无怨无悔。”

中牟播报 冯俊超 邢昊冉

## “只是为给乡亲留个念想” 中牟段双奇免费为乡亲照相近30载

中牟县刘集镇段庄村有个段双奇,会照相。在大家眼中,段双奇既免费为乡亲们照相,又给丧失劳动能力的人送鸡蛋,送播放机。在家里,他还是一名大孝子,点点滴滴的行为影响着大家。



### 善举 免费为乡亲照相29年

从1985年开始,段双奇就给邻里乡亲免费拍照片,近30年从不收取一分钱。从2001年起,在免费给大队里70岁以上老人照相后,还将相框裱起来,亲自送到乡亲们家中。据统计,每一次集中照相就达百余张,价值4000多元。带着自

己父亲前来照相的赵大叔说:“他(段双奇)都来照好几轮了,有的老人一个人照四五张,也有的都去世了。”段双奇说:“眼看着老人渐渐老去,小的慢慢在长大,我免费拍照的目的只是为了给乡亲们留一个念想与回忆!”

### 热心 给乡亲们送鸡蛋、播放机

说起段双奇,村里的村民个个都夸赞他是个热心人。从2012年起,段双奇根据村里的实际情况,针对丧失劳动能力的人,只要发现一个,就亲自到家里慰问,登门拜访,并给他们每人带去10斤鸡蛋。

“我去年得了偏瘫,双奇怕

我坐轮椅上老闷,想让我开开心心,就给我送了台播放机,还能出人儿,每天我听着这个播放机,可得劲儿!”村民刘敬梅高兴地向记者介绍道。

据了解,自2013年,他又给村里退休的村组干部、老党员每人送一台播放机,截至目前,累计发放30多台。

### 影响 点滴孝行感动一片人

俗言到,百善孝为先。段双奇不仅为乡亲做了许多好事,在家里,他的孝顺也是家喻户晓。平日里,村里的老太太去家里和段双奇的母亲聊天,看到正门醒目地挂着一幅二十四孝图。再看看她屋里,装有空调、电视机、电冰箱,样样俱全,床上用品摆放得整整齐齐。再进厨房看看,肉、蛋、奶、水果、干菜、青菜应有尽有。“总是还没吃完,俺儿都又给我送东西来了。”段

双奇的母亲说。平时,他从不惹老母亲生气,光说些掏心窝的话让母亲高兴。二十四孝图不但是在屋里这样摆的,他也是这样践行的。附近的村民也深受影响。当他得知段庄村村民李刘安对自己90多岁的老母亲也十分孝顺时,他亲自送给李刘安家送一幅二十四孝图作为勉励。段双奇的事迹,见证了平凡中什么叫伟大。

## 老物业撤了 他们成立了业主委员会管理小区 他们平均年龄62岁 却有小伙子般的激情 金桂苑业主自治打造“世外桃源”

“自从我们自己管理起了小区,比以前好多了,收费比其他小区都低,附近居民很羡慕俺。”5月5日,在中牟县泰安街金桂苑小区门口,80多岁的居民陈老太笑着说。



### 临危救急发起业主自治

2013年2月初,中牟县泰安街金桂苑物业公司从小区退出,小区内的卫生状况日趋恶化,水电相继停供,小区内的260多户居民苦不堪言。68岁的退休老干部吕留卷和

其他几位老人商量后决定成立临时业主委员会。“我们对业主们说每家先缴100元,多退少补,先把水电送上,一上午就收到200多户业主交钱。”吕留卷说。

### 业委会平均年龄62岁

不久小区恢复了到以前的干净整洁,在业主们大力支持下,43岁的教师张清杰被选为业主委员会主任,吕留卷为副主任。这事很快得到中牟县青年路

街道办事处晨光社区支部的赞同,并协助他们申请物业管理资质。2013年6月,由11人组成的金桂苑业主委员会正式成立,其中最小的43岁,最大的78岁(见上图)。

### 八旬老人增砖添瓦

起初,小区大门无人值守,小区四周院墙部分坍塌,存在重大安全隐患,张清杰个人出资4万元买来监控设备和自动伸缩大门,68岁的袁魁先不惧年迈,身先士卒,拿着瓦刀砌墙,小区内的老先生和老

太太见此,纷纷上前帮忙和泥搬砖。“小区内有些老太太都80多岁了,还过来搬砖,实在感人。”吕留卷说,“业委会办公室里的床、桌子、凳子、饮水机都是小区里业主这家给个,那家给个凑起来的。”

### 小区安全“全民皆兵”

“平时小区要是出现个陌生人,总有人悄悄跟着,要不就告诉我们,我们通过监控看着。”业委会李素枝说,平时小区里的老人们没事在小区闲

逛,他们俨然就是巡逻员,一旦发现情况,他们就来物业说明情况。为此,自从业委会成立以来,小区没有发生一件被盗事件。

### “我们是全县收费最低的小区”

在业委会管理下,小区很快达到了前所未有的和谐,物业费制定标准也在业委会会议上一致通过,同级别小区,其他物业费每月最低有40元,有的甚至每月90元,其中均不包含停车费,金桂苑小区物业费每月30元,包含停车费。“我们是自主经营,自我管理,只要顾着本,不图任何效益,我们是全县收费最低的小区,我们的目的就是要把小区服务好。”张清杰说。

一位中年妇女更是告诉记者:“我们小区现在大家都感觉可安全,可美,可得劲儿。像个世外小桃源!”

中牟播报 冯俊超 邢昊冉

### 遗失公告

郑州润达投资有限公司,《税务登记证副本》证号:豫地税郑新字410122072691699遗失,声明作废。